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В чемпионате по гимнастике участвуют 50 спортсменок: 24 из 
США, 13 из Мексики, остальные — из Канады. Порядок, в 
котором выступают гимнастки, определяется жребием. Найдите 
вероятность того, что спортсменка, выступающая первой, 
окажется из Канады.

В среднем из 2000 садовых насосов, поступивших в продажу, 4 
подтекают. Найдите вероятность того, что один случайно 
выбранный для контроля насос не подтекает.



Фабрика выпускает сумки. В среднем на 160 качественных сумок 
приходится одиннадцать сумок со скрытыми дефектами. 
Найдите вероятность того, что купленная сумка окажется 
качественной. Результат округлите до сотых.

В соревнованиях по толканию ядра участвуют 4 спортсмена из 
Эстонии, 6 спортсменов из Латвии, 3 спортсмена из Литвы и 7 — 
из Польши. Порядок, в котором выступают спортсмены, 
определяется жребием. Найдите вероятность того, что 
спортсмен, который выступает последним, окажется из Литвы.



Научная конференция проводится в 3 дня. Всего запланировано 
40 докладов — в первый день 16 докладов, остальные 
распределены поровну между вторым и третьим днями. Порядок 
докладов определяется жеребьёвкой. Какова вероятность, что 
доклад профессора М. окажется запланированным на последний 
день конференции?

Конкурс исполнителей проводится в 3 дня. Всего заявлено 50 
выступлений — по одному от каждой страны. В первый день 34 
выступления, остальные распределены поровну между 
оставшимися днями. Порядок выступлений определяется 
жеребьёвкой. Какова вероятность, что выступление 
представителя России состоится в третий день конкурса?



На семинар приехали 4 ученых из Норвегии, 6 из России и 6 из 
Великобритании. Порядок докладов определяется жеребьёвкой. 
Найдите вероятность того, что вторым окажется доклад ученого 
из Норвегии.

На семинар приехали 3 ученых из Болгарии, 4 из Австрии и 5 из 
Финляндии. Порядок докладов определяется жеребьёвкой. 
Найдите вероятность того, что восьмым окажется доклад ученого 
из Болгарии.



В сборнике билетов по химии всего 25 билетов, в 6 из них 
встречается вопрос по углеводородам. Найдите вероятность 
того, что в случайно выбранном на экзамене билете 
школьнику достанется вопрос по углеводородам.

В сборнике билетов по истории всего 40 билетов, в 16 из них 
встречается вопрос по Петру Первому. Найдите вероятность того, 
что в случайно выбранном на экзамене билете школьнику 
достанется вопрос по Петру Первому.



В сборнике билетов по философии всего 45 билетов, в 18 из них 
встречается вопрос по Пифагору. Найдите вероятность того, что 
в случайно выбранном на экзамене билете школьнику не 
достанется вопроса по Пифагору.

В сборнике билетов по математике всего 20 билетов, в 13 из них 
встречается вопрос по производной. Найдите вероятность того, 
что в случайно выбранном на экзамене билете школьнику не 
достанется вопроса по производной.



На чемпионате по прыжкам в воду выступают 40 спортсменов, 
среди них 6 прыгунов из Голландии и 2 прыгуна из Аргентины. 
Порядок выступлений определяется жеребьёвкой. Найдите 
вероятность того, что четырнадцатым будет выступать прыгун 
из Аргентины.

На чемпионате по прыжкам в воду выступают 25 спортсменов, 
среди них 7 прыгунов из России и 10 прыгунов из Парагвая. 
Порядок выступлений определяется жеребьёвкой. Найдите 
вероятность того, что четырнадцатым будет выступать прыгун 
из России.



На чемпионате по прыжкам в воду выступают 50 спортсменов, среди 
них 4 прыгуна из Украины и 6 прыгунов из Канады. Порядок 
выступлений определяется жеребьёвкой. Найдите вероятность того, 
что тридцатым будет выступать прыгун из Канады.

На чемпионате по прыжкам в воду выступают 50 спортсменов, 
среди них 6 прыгунов из России и 7 прыгунов из Аргентины. 
Порядок выступлений определяется жеребьёвкой. Найдите 
вероятность того, что четвертым будет выступать прыгун из 
России.



 В группе туристов 8 человек. С помощью жребия 
они выбирают шестерых человек, которые 
должны идти в село в магазин за продуктами. 
Какова вероятность того, что турист Д., входящий 
в состав группы, пойдёт  в магазин? 

6 : 8=0,75. 



 На турнир по шахматам прибыло 26 участников в том числе 
Коля и Толя. Для проведения жеребьевки первого тура 
участников случайным образом разбили на две группы по 13 
человек. Найти вероятность того, что Коля и Толя попадут в 
разные группы. 

Решение. Всего 26 мест. Пусть Коля 
займет случайное место в любой группе. 
Останется 25 мест, из них в другой группе 
13. Исходом считаем выбор места для 
Толи. Благоприятных исходов 13. Р=13/25 = 
0,52. Ответ:0,52 



В классе 16 учащихся, среди них два друга —
Вадим и Сергей. Учащихся случайным образом 
разбивают на 4 равные группы. Найдите 
вероятность того, что Вадим и Сергей окажутся в 
одной группе. 

Решение. Если Сергею первому 
досталось некоторое место, то Олегу 
остаётся 15 мест. Из них 3 — в той 
же группе, где Сергей. Искомая 
вероятность равна 3/15. Ответ:0,2 



Механические часы с двенадцатичасовым 
циферблатом в какой-то момент сломались и 
перестали идти. Найдите вероятность того, что 
часовая стрелка остановилась, достигнув 
отметки 7, но не дойдя до отметки 1. 

Ответ. 6 : 12= 0,5 ( 6 делений между 12 
и 7, всего 12 делений)



 При решении задач с монетами число всех возможных 
исходов можно посчитать по формуле  п=2ª, где α –
количество бросков

В слу чай ном экс пе ри мен те сим мет рич ную мо не ту бро са ют 
2 раза. Най ди те ве ро ят ность того, что орел вы па дет ровно 
1 раз.

Ре ше ние. Всего воз мож ны че ты ре ис хо 
да: решка-решка, решка-орёл, орёл-
решка, орёл-орёл. Орёл вы па да ет 
ровно один раз в двух слу ча ях, по это му 
ве ро ят ность того, что орёл вы па дет 
ровно один раз равна  2:4=0,5.  Ответ: 
0,5.



В случайном эксперименте симметричную монету бросают 
трижды. Найдите вероятность того, что орёл не выпадет ни 
разу. 

Решение. 1:8=0,125  Ответ. 0,125 



В случайном эксперименте симметричную монету 
бросают четырежды. Найдите вероятность того, 
что решка не выпадет ни разу.                                                                            

 



При решении задач с кубиками число всех возможных 
исходов можно посчитать по формуле  п=6ª, где α –
количество бросков 

1. Опре де ли те ве ро ят ность того, что при бро са нии иг раль но 
го ку би ка (пра виль ной кости) вы па дет не чет ное число очков. 

2. Опре де ли те ве ро ят ность того, что при бро са нии ку 
би ка вы па ло число очков, не боль шее 3.

3. Иг раль ную кость бро са ют два жды. Най ди те ве ро ят ность того, 
что оба раза вы па ло число, боль шее 3.
4. В случайном эксперименте бросают три игральные кости. 
Найдите вероятность того, что в сумме выпадет 7 очков. 
Результат округлите до сотых. 

Ре ше ние. При бро са нии ку би ка 6³= 216  
раз лич ных ис хо дов, благоприятных  14.  
14 : 216 = 0,07.  Ответ: 0,07. 



Коля вы би ра ет трех знач ное число. Най ди те ве ро ят 
ность того, что оно де лит ся на 5.

Противоположные события.
Вероятность того, что в случайный момент времени 
температура тела здорового человека окажется ниже 36,8°C     
равна 0,87. Найдите вероятность того, что в случайный 
момент времени у здорового человека температура тела 
окажется 36,8°C или выше. 

Ответ. 1-0,87=0,13 



При из го тов ле нии под шип ни ков диа мет ром 67 мм ве 
ро ят ность того, что диа метр будет от ли чать ся от за 
дан но го не боль ше, чем на 0,01 мм, равна 0,965. Най 
ди те ве ро ят ность того, что слу чай ный под шип ник 
будет иметь диа метр мень ше чем 66,99 мм или боль 
ше чем 67,01 мм.

Ре ше ние. По усло вию, диа метр под 
шип ни ка будет ле жать в пре де лах от 
66,99 до 67,01 мм с ве ро ят но стью 
0,965. По это му ис ко мая ве ро ят ность 
про ти во по лож но го со бы тия равна 
1 − 0,965 = 0,035. Ответ: 0,035.



Несовместные и независимые события.

На эк за ме не по гео мет рии школь ни ку достаётся одна за да ча 
из сбор ни ка. Ве ро ят ность того, что эта за да ча по теме 
«Углы», равна 0,1. Ве ро ят ность того, что это ока жет ся за да ча 
по теме «Па рал ле ло грамм», равна 0,6. В сбор ни ке нет задач, 
ко то рые од но вре мен но от но сят ся к этим двум темам. Най ди 
те ве ро ят ность того, что на эк за ме не школь ни ку до ста нет ся 
за да ча по одной из этих двух тем

.                                          Ре ше ние. Сум 
мар ная ве ро ят ность не сов мест ных со 
бы тий равна сумме ве ро ят но стей 
этих со бы тий: 
P=0,6+ 0,1 = 0,7.  Ответ: 0,7.



Ве ро ят ность того, что на тесте по био ло гии уча щий ся О. верно 
решит боль ше 11 задач, равна 0,67. Ве ро ят ность того, что О. 
верно решит боль ше 10 задач, равна 0,74. Най ди те ве ро ят ность 
того, что О. верно решит ровно 11 задач.

Ре ше ние. Рас смот рим со бы тия A = «уча щий 
ся решит 11 задач» и В = «уча щий ся решит 
боль ше 11 задач». Их сумма — со бы тие 
A + B = «уча щий ся решит боль ше 10 задач». 
Со бы тия A и В не сов мест ные, ве ро ят ность 
их суммы равна сумме ве ро ят но стей этих со 
бы тий:  P(A + B) = P(A) + P(B). Тогда, ис поль 
зуя дан ные за да чи, по лу ча ем: 0,74 = P(A) + 
0,67, от ку да P(A) = 0,74 − 0,67 = 0,07. Ответ: 
0,07.



Вероятность того, что на тесте по химии учащийся П. верно 
решит больше 8 задач, равна 0,48. Вероятность того, что П. 
верно решит больше 7 задач, равна 0,54. Найдите вероятность 
того, что П. верно решит ровно 8 задач.  

Решение. Вероятность решить 
несколько задач складывается из 
суммы вероятностей решить каждую 
из этих задач. Больше 8:  решить 9-ю, 
10-ю ... Больше 7:  решить 8-ю, 9-ю, 10-
ю ...Вероятность решить 8-ю = 
0,54-0,48=0,06.  Ответ:0.06



На клавиатуре телефона 10 цифр, от 0 до 9. Какова 
вероятность того, что случайно нажатая цифра будет 
меньше 4?    

Ответ: 4 : 10 = 0,4.



Би ат ло нист пять раз стре ля ет по ми ше ням. Ве ро ят ность по 
па да ния в ми шень при одном вы стре ле равна 0,8. Най ди те 
ве ро ят ность того, что би ат ло нист пер вые три раза попал в 
ми ше ни, а по след ние два про мах нул ся. Ре зуль тат округ ли те 
до сотых.

Ре ше ние. По сколь ку би ат ло нист по па 
да ет в ми ше ни с ве ро ят но стью 0,8, он 
про ма хи ва ет ся с ве ро ят но стью 
1 − 0,8 = 0,2. Cобы тия по пасть или про 
мах нуть ся при каж дом вы стре ле не за 
ви си мы, ве ро ят ность про из ве де ния не 
за ви си мых со бы тий равна про из ве де 
нию их ве ро ят но стей. Тем самым, ве 
ро ят ность со бы тия «попал, попал, 
попал, про мах нул ся, про мах нул ся» 
равна 0,8•0,8•0,8•0,2•0,2=0,02048.  
Ответ:0.02048.



По ме ще ние осве ща ет ся фонарём с двумя лам па ми. 
Ве ро ят ность пе ре го ра ния лампы в те че ние года 
равна 0,3. Най ди те ве ро ят ность того, что в те че ние 
года хотя бы одна лампа не пе ре го рит.

Ре ше ние. Най дем ве ро ят ность того, что пе ре 
го рят обе лампы. Эти со бы тия не за ви си мые, 
ве ро ят ность их про из ве де ния равно про из ве де 
нию ве ро ят но стей этих со бы тий: 0,3·0,3 = 0,09. 
Со бы тие, со сто я щее в том, что не пе ре го рит 
хотя бы одна лампа, про ти во по лож ное. Сле до 
ва тель но, его ве ро ят ность равна 1 − 0,09 = 
0,91.   Ответ: 0,91.
   



Ве ро ят ность того, что ба та рей ка бра ко ван ная, равна 0,06. 
По ку па тель в ма га зи не вы би ра ет слу чай ную упа ков ку, в ко 
то рой две таких ба та рей ки. Най ди те ве ро ят ность того, что 
обе ба та рей ки ока жут ся ис прав ны ми.

Ре ше ние. Ве ро ят ность того, что ба та рей ка ис прав на, 
равна 0,94. Ве ро ят ность про из ве де ния не за ви си мых со бы 
тий (обе ба та рей ки ока жут ся ис прав ны ми) равна про из ве 
де нию ве ро ят но стей этих со бы тий: 0,94·0,94 = 0,8836.   
Ответ: 0,8836.



Если гросс мей стер А. иг ра ет бе лы ми, то он вы иг ры ва ет у 
гросс мей сте ра Б. с ве ро ят но стью 0,52. Если А. иг ра ет чер 
ны ми, то А. вы иг ры ва ет у Б. с ве ро ят но стью 0,3. Гросс мей 
сте ры А. и Б. иг ра ют две пар тии, при чем во вто рой пар тии 
ме ня ют цвет фигур. Най ди те ве ро ят ность того, что А. вы иг 
ра ет оба раза.

Ре ше ние. Воз мож ность вы иг рать 
первую и вто рую пар тию не за ви сят 
друг от друга. Ве ро ят ность про из ве де 
ния не за ви си мых со бы тий равна про из 
ве де нию их ве ро ят но стей: 
0,52 · 0,3 = 0,156.   Ответ: 0,156.



В ма га зи не три про дав ца. Каж дый из них занят с 
кли ен том с ве ро ят но стью 0,3. Най ди те ве ро ят 
ность того, что в слу чай ный мо мент вре ме ни все 
три про дав ца за ня ты од но вре мен но (счи тай те, 
что кли ен ты за хо дят не за ви си мо друг от друга).

Ре ше ние. Ве ро ят ность про из ве де ния не за ви 
си мых со бы тий равна про из ве де нию ве ро ят 
но стей этих со бы тий. По это му ве ро ят ность 
того, что все три про дав ца за ня ты равна                       
(0,3)³ = 0,027.    Ответ: 0,027.



Из рай он но го цен тра в де рев ню еже днев но ходит ав то бус. Ве 
ро ят ность того, что в по не дель ник в ав то бу се ока жет ся мень 
ше 20 пас са жи ров, равна 0,94. Ве ро я тность того, что ока жет ся 
мень ше 15 пас са жи ров, равна 0,56. Най ди те ве ро ят ность того, 
что число пас са жи ров будет от 15 до 19.

Ре ше ние. Рас смот рим со бы тия A = «в ав то бу се 
мень ше 15 пас са жи ров» и  В = «в ав то бу се от 15 
до 19 пас са жи ров». Их сумма — со бы тие A + B = «в 
ав то бу се мень ше 20 пас са жи ров». Со бы тия A и  В 
не сов мест ные, ве ро ят ность их суммы равна 
сумме ве ро ят но стей этих со бы тий: P(A + B) = 
P(A) + P(B). 
 Тогда, ис поль зуя дан ные за да чи, по лу ча ем: 0,94 = 
0,56 + P(В), от ку да P(В) = 0,94 − 0,56 = 0,38.
Ответ: 0,38.
 



На эк за ме не по гео мет рии школь ни ку достаётся один во прос 
из спис ка эк за ме на ци он ных во про сов. Ве ро ят ность того, что 
это во прос на тему «Впи сан ная окруж ность», равна 0,2. Ве ро 
ят ность того, что это во прос на тему «Па рал ле ло грамм», 
равна 0,15. Во про сов, ко то рые од но вре мен но от но сят ся к 
этим двум темам, нет. Най ди те ве ро ят ность того, что на эк за 
ме не школь ни ку до ста нет ся во прос по одной из этих двух тем.

Ре ше ние. Ве ро ят ность суммы двух не сов мест ных со 
бы тий равна сумме ве ро ят но стей этих со бы тий: 
0,2 + 0,15 = 0,35. 



В ма га зи не стоят два платёжных ав то ма та. Каж дый 
из них может быть не ис пра вен с ве ро ят но стью 0,05 
не за ви си мо от дру го го ав то ма та. Най ди те ве ро ят 
ность того, что хотя бы один ав то мат ис пра вен. 
Ре ше ние. Най дем ве ро ят ность того, что не ис прав ны 
оба ав то ма та. Эти со бы тия не за ви си мые, ве ро ят 
ность их про из ве де ния равна про из ве де нию ве ро ят но 
стей этих со бы тий: 0,05 · 0,05 = 0,0025.

 Со бы тие, со сто я щее в том, что ис пра вен хотя бы один 
ав то мат, про ти во по лож ное. Сле до ва тель но, его ве ро ят 
ность равна 1 − 0,0025 = 0,9975. Ответ: 0,9975.



В тор го вом цен тре два оди на ко вых ав то ма та про да ют кофе. 
Ве ро ят ность того, что к концу дня в ав то ма те за кон чит ся 
кофе, равна 0,3. Ве ро ят ность того, что кофе за кон чит ся в 
обоих ав то ма тах, равна 0,12. Най ди те ве ро ят ность того, что к 
концу дня кофе оста нет ся в обоих ав то ма тах.

Ре ше ние. Рас смот рим со бы тиеА = кофе за кон чит 
ся в пер вом ав то ма те, В = кофе за кон чит ся во вто 
ром ав то ма те. 
Ве ро ят ность того, что кофе оста нет ся в пер вом 
ав то ма те равна 1 − 0,3 = 0,7. Ве ро ят ность того, 
что кофе оста нет ся во вто ром ав то ма те равна 
1 − 0,3 = 0,7. Ве ро ят ность того, что кофе оста 
нет ся в пер вом или вто ром ав то ма те равна 
1 − 0,12 = 0,88. По сколь ку 
P(A + B) = P(A) + P(B) − P(A·B), имеем: 
0,88 = 0,7 + 0,7 − х, от ку да ис ко мая ве ро я тность 
х = 0,52. Ответ: 0,9975.



Две фаб ри ки вы пус ка ют оди на ко вые стек ла 
для ав то мо биль ных фар. Пер вая фаб ри ка 
вы пус ка ет 45% этих сте кол, вто рая — 55%. 
Пер вая фаб ри ка вы пус ка ет 3% бра ко ван ных 
сте кол, а вто рая — 1%. Най ди те ве ро ят ность 
того, что слу чай но куп лен ное в ма га зи не 
стек ло ока жет ся бра ко ван ным.

Ре ше ние. Ве ро ят ность того, что стек ло куп ле но на пер вой 
фаб ри ке и оно бра ко ван ное: 0,45 · 0,03 = 0,0135. Ве ро ят ность 
того, что стек ло куп ле но на вто рой фаб ри ке и оно бра ко 
ван ное: 0,55 · 0,01 = 0,0055.  По это му по фор му ле пол ной ве ро 
ят но сти ве ро ят ность того, что слу чай но куп лен ное в ма 
га зи не стек ло ока жет ся бра ко ван ным равна 
0,0135 + 0,0055 = 0,019.                       Ответ: 0,019.



Ков бой Джон по па да ет в муху на стене с ве ро ят но стью 
0,9, если стре ля ет из при стре лян но го ре воль ве ра. Если 
Джон стре ля ет из не при стре лян но го ре воль ве ра, то он 
по па да ет в муху с ве ро ят но стью 0,2. На столе лежит 10 
ре воль ве ров, из них толь ко 4 при стре лян ные. Ков бой 
Джон видит на стене муху, на уда чу хва та ет пер вый по 
пав ший ся ре воль вер и стре ля ет в муху. Най ди те ве ро ят 
ность того, что Джон про махнётся.

Ре ше ние. Джон по па да ет в муху, если схва тит при стре лян 
ный ре воль вер и по па дет из него, или если схва тит не при 
стре лян ный ре воль вер и по па да ет из него. По фор му ле услов 
ной ве ро ят но сти, ве ро ят но сти этих со бы тий равны со от 
вет ствен но 0,4·0,9 = 0,36 и 0,6·0,2 = 0,12. Эти со бы тия не сов 
мест ны, ве ро ят ность их суммы равна сумме ве ро ят но стей 
этих со бы тий: 0,36 + 0,12 = 0,48. Со бы тие, со сто я щее в том, 
что Джон про мах нет ся, про ти во по лож ное. Его ве ро ят ность 
равна 1 − 0,48 = 0,52. Ответ. 0,52



Чтобы по сту пить в ин сти тут на спе ци аль ность «Линг ви сти ка», аби 
ту ри ент дол жен на брать на ЕГЭ не менее 70 бал лов по каж до му из 
трёх пред ме тов — ма те ма ти ка, рус ский язык и ино стран ный язык. 
Чтобы по сту пить на спе ци аль ность «Ком мер ция», нужно на брать 
не менее 70 бал лов по каж до му из трёх пред ме тов — ма те ма ти ка, 
рус ский язык и об ще ст во зна ние.
Ве ро ят ность того, что аби ту ри ент З. по лу чит не менее 70 бал лов по 
ма те ма ти ке, равна 0,6, по рус ско му языку — 0,8, по ино стран но му 
языку — 0,7 и по об ще ст во зна нию — 0,5.
Най ди те ве ро ят ность того, что З. смо жет по сту пить хотя бы на одну 
из двух упо мя ну тых спе ци аль но стей.

Ре ше ние. В силу не за ви си мо сти со бы тий, ве ро ят ность успеш но 
сдать эк за ме ны на линг ви сти ку: 0,6·0,8·0,7 = 0,336, ве ро ят ность 
успеш но сдать эк за ме ны на ком мер цию: 0,6·0,8·0,5 = 0,24, ве ро ят 
ность успеш но сдать эк за ме ны и на «Линг ви сти ку», и на «Ком мер 
цию»: 0,6·0,8·0,7·0,5 = 0,168. Успеш ная сдача эк за ме нов на «Линг ви 
сти ку» и на «Ком мер цию» — со бы тия сов мест ные, по это му ве ро ят 
ность их суммы равна сумме ве ро ят но стей этих со бы тий, умень 
шен ной на ве ро ят ность их про из ве де ния. Тем самым, по сту пить на 
одну из этих спе ци аль но стей аби ту ри ент может с ве ро ят но стью 
0,336 + 0,24 − 0,168 = 0,408.  Ответ: 0,408.



По от зы вам по ку па те лей Иван Ива но вич оце нил 
надёжность двух ин тер нет- ма га зи нов. Ве ро ят 
ность того, что нуж ный товар до ста вят из ма га зи 
на А, равна 0,8. Ве ро ят ность того, что этот товар 
до ста вят из ма га зи на Б, равна 0,9. Иван Ива но вич 
за ка зал товар сразу в обоих ма га зи нах. Счи тая, 
что ин тер нет-ма га зи ны ра бо та ют не за ви си мо 
друг от друга, най ди те ве ро ят ность того, что ни 
один ма га зин не до ста вит товар.                                                                                          

Ре ше ние. Ве ро ят ность того, что пер вый ма га зин не до ста вит 
товар равна 1 − 0,9 = 0,1. Ве ро ят ность того, что вто рой ма га зин 
не до ста вит товар равна 1 − 0,8 = 0,2. По сколь ку эти со бы тия не 
за ви си мы, ве ро ят ность их про из ве де ния (оба ма га зи на не до ста 
вят товар) равна про из ве де нию ве ро ят но стей этих со бы тий: 
0,1 · 0,2 = 0,02.  Ответ: 0,02.



Перед на ча лом во лей боль но го матча ка пи та ны ко манд 
тянут чест ный жре бий, чтобы опре де лить, какая из ко 
манд начнёт игру с мячом. Ко ман да «Ста тор» по оче ре ди 
иг ра ет с ко ман да ми «Ротор», «Мотор» и «Стар тер». Най ди 
те ве ро ят ность того, что «Ста тор» будет на чи нать толь ко 
первую и по след нюю игры. 

Ре ше ние. Тре бу ет ся найти ве ро ят ность про из ве де ния 
трех со бы тий: «Ста тор» на чи на ет первую игру, не на чи 
на ет вто рую игру, на чи на ет тре тью игру. Ве ро ят ность 
про из ве де ния не за ви си мых со бы тий равна про из ве де нию 
ве ро ят но стей этих со бы тий. Ве ро ят ность каж до го из 
них равна 0,5, от ку да на хо дим: 0,5·0,5·0,5 = 0,125.   Ответ: 
0,125.



Стре лок стре ля ет по ми ше ни один раз. В слу чае про ма ха стре 
лок де ла ет вто рой вы стрел по той же ми ше ни. Ве ро ят ность по 
пасть в ми шень при одном вы стре ле равна 0,7. Най ди те ве ро 
ят ность того, что ми шень будет по ра же на (либо пер вым, либо 
вто рым вы стре лом).

Ре ше ние. Пусть A — со бы тие, со сто я щее в том, что ми шень 
по ра же на стрел ком с пер во го вы стре ла, B — со бы тие, со сто я 
щее в том, что ми шень по ра же на со вто ро го вы стре ла. Ве ро ят 
ность со бы тия A равна P(A) = 0,7. Со бы тие B на сту па ет, если, 
стре ляя пер вый раз, стре лок про мах нул ся, а, стре ляя вто рой 
раз, попал. Это не за ви си мые со бы тия, их ве ро ят ность равна 
про из ве де нию ве ро ят но стей этих со бы тий: P(B) = 0,3·0,7 = 0,21. 
Со бы тия A и B не сов мест ные, ве ро ят ность их суммы равна 
сумме ве ро ят но стей этих со бы тий:  P (A + B) = P(A) + P(B) = 0,7 
+ 0,21 = 0,91.   Ответ: 0,91.Ответ: 0,011



Всем па ци ен там с по до зре ни ем на ге па тит де ла ют ана лиз 
крови. Если ана лиз вы яв ля ет ге па тит, то ре зуль тат ана ли за на 
зы ва ет ся по ло жи тель ным. У боль ных ге па ти том па ци ен тов 
ана лиз даёт по ло жи тель ный ре зуль тат с ве ро ят но стью 0,9. 
Если па ци ент не болен ге па ти том, то ана лиз может дать лож 
ный по ло жи тель ный ре зуль тат с ве ро ят но стью 0,01. Из вест но, 
что 5% па ци ен тов, по сту па ю щих с по до зре ни ем на ге па тит, дей 
стви тель но боль ны ге па ти том. Най ди те ве ро ят ность того, что 
ре зуль тат ана ли за у па ци ен та, по сту пив ше го в кли ни ку с по до 
зре ни ем на ге па тит, будет по ло жи тель ным.

Ре ше ние.  Ана лиз па ци ен та может быть по ло жи тель ным по 
двум при чи нам: А) па ци ент бо ле ет ге па ти том, его ана лиз верен; 
B) па ци ент не бо ле ет ге па ти том, его ана лиз ложен. Это не сов 
мест ные со бы тия, ве ро ят ность их суммы равна сумме ве ро ят 
но стей этих со бы тий. Имеем: Р(А)=0,9•0.05=0,045;                                         
Р(В)= 0,01•0,95=0,0095  ,Р(А+В)=Р(А)(В)=0,045+0,0095=0,0545.
 Ответ:0,0545.



Ав то ма ти че ская линия из го тав ли ва ет ба та рей ки. Ве ро ят 
ность того, что го то вая ба та рей ка не ис прав на, равна 0,02. 
Перед упа ков кой каж дая ба та рей ка про хо дит си сте му кон 
тро ля. Ве ро ят ность того, что си сте ма за бра ку ет не ис прав 
ную ба та рей ку, равна 0,99. Ве ро ят ность того, что си сте ма по 
ошиб ке за бра ку ет ис прав ную ба та рей ку, равна 0,01. Най ди те 
ве ро ят ность того, что слу чай но вы бран ная ба та рей ка будет 
за бра ко ва на си сте мой кон тро ля.

Ре ше ние. Си ту а ция, при ко то рой ба та рей ка будет за бра ко ва на, 
может сло жить ся в ре зуль та те со бы тий: A = ба та рей ка дей 
стви тель но не ис прав на и за бра ко ва на спра вед ли во или В = ба 
та рей ка ис прав на, но по ошиб ке за бра ко ва на. Это не сов мест 
ные со бы тия, ве ро ят ность их суммы равна сумме ве ро ят но 
стей эти со бы тий. Имеем: Р(А+В)=Р(А)+Р
(В)=0,02•0,99+0,98•0,01=0,0198+0,0098=0,0296 Ответ: 0,0296.
Ответ: 0,0296



Перед на ча лом фут боль но го матча судья бро са ет мо нет ку, 
чтобы опре де лить, какая из ко манд будет пер вой вла деть 
мячом. Ко ман да А долж на сыг рать два матча — с ко ман дой В и 
с ко ман дой С. Най ди те ве ро ят ность того, что в обоих мат чах 
пер вой мячом будет вла деть ко ман да А.

Ре ше ние. Рас смот рим все воз мож ные ис хо ды же ребьёвки.
 · Ко ман даА в матче в обоих мат чах пер вой вла де ет мячом.
 · Ко ман даА в матче в обоих мат чах не вла де ет мячом пер вой.
 · Ко ман даА в матче с ко ман дой В вла де ет мячом пер вой, а в 
матче с ко ман дой С — вто рой. 
 · Ко ман даА в матче с ко ман дой С вла де ет мячом пер вой, а в 
матче с ко ман дой В — вто рой. 
Из че ты рех ис хо дов один яв ля ет ся бла го при ят ным, ве ро ят ность 
его на ступ ле ния равна 1:4=0,25. Ответ: 0,25.



Перед началом матча по футболу судья бросает монету, 
чтобы определить, какая из команд будет первой владеть 
мячом. Команда «Байкал» играет по очереди с командами 
«Амур», «Енисей», «Иртыш». Найти вероятность того, что 
команда «Байкал» будет первой  владеть мячом только в игре 
с «Амуром».Ответ: 0,0625

Решение. Монету бросают 3 раза. 
Для команды «Байкал» возможные исходы в трех бросках  {О О 
О},{Р О О}, {О Р О}, {О О Р},                  {Р Р О},{Р О Р}, {О Р Р},{Р Р 
Р}. Всего исходов 8, благоприятныx1(выпадение орла в первой 
игре)  {О Р Р, 1:8=0,125.Ответ 0,125.


